


Commenti schema concettuale 
 
Non sono riuscita a trovare un modo corretto per rappresentare i requisiti senza utilizzare una 
relazione ternaria. 
 
 
 
Complessità strutturale 
 

Strutture di rappresentazione 
ER 

Peso Occorrenze Peso * occorrenze 

Entità 1 10 10 

Relazione binaria 1,5 7 10,5 

Relazione ternaria 2,5 1 2,5 

Relazione quaternaria 4 0 0 

Attributo di entità 0,2 22 4,4 

Attributo di relazione 0,8 4 3,2 

Identificatore esterno 1,8 1 1,8 

Generalizzazione 1,5 1 1,5 

Relazione is-a 1,5 1 1,5 

Cardinalità (a coppie) 0,5 17 8,5 

 
Indicatore di complessità globale (somma di peso * occorrenze) = 43,9 


